

# “限塑”之后 生活垃圾用啥装

□本报记者 黄科夫 / 文

如今,“限塑令”实行已两月有余,在这段时间里,通过有关部门的严格监督和众多商家的积极配合,达城市民已逐渐习惯于自备购物袋游走于超市与商场。据了解,自6月1日“限塑令”执行以来,我市塑料袋使用量已经明显下降。“白色污染”在一定程度上也得到了有效控制。然而,记者发现另一个问题却在逐渐凸显,市民的生活垃圾该怎么办?他们又将采取什么样的方法来处理日常生活中的这些垃圾?带着这些疑问,近日,记者对市民进行了采访和了解。

### 环保垃圾塑料袋市民较少问津

记者首先来到超市进行了解,发现这里垃圾袋种类繁多,茶花、可爱、清清爽、洁人都是超市里常见的品牌。它们有的产自上海、有的产自福建、有的产自江苏……红的、黄的、绿的、白的;大的、小的、厚的、薄的应有尽有,任君挑选。记者在采访中对这些超市专用的垃圾塑料袋说明都进行了

特别地留意,发现它们全都是可溶可降解的环保型塑料袋。但记者同时也发现,这些环保垃圾塑料袋都有一个共同的特点,那就是价格并不便宜。在新世纪超市记者看到,茶花牌的50只装加厚型垃圾袋标价9.50元;可爱牌普通装大号30只装的标价为12.20元,最便宜的垃圾袋要数客悦得超市的洁人牌了,但30只装袋子也得要4元人民币。

在采访中,记者向超市导购员打听了一些环保塑料袋的销售情况,他们大多表示,现在买这种垃圾袋的人还比较少,普通市民一般情况下都不愿意专门花钱买这样的袋子回去装垃圾。新世纪超市的一导购员告诉记者,虽然限塑已经有两个多月了,他们的垃圾袋销售量却并没有明显增长,甚至还出现过好多天都无人问津的情况。家家福的一位导购员则告诉记者,现在的销售量和限塑之前相比并没有多大的出入,以前买的人依然继续去买,以前没有买过的人大多依然没有行动。

### 大多市民仍用原塑料袋装垃圾

既然超市里的垃圾塑料袋买的人较少甚至很长时间都无人问津,那么市民装垃圾的塑料袋又是来自哪里呢?

据一些市民讲,现在虽然限塑已经两个多月,但很多家庭在“限塑令”执行之前就“未雨绸缪”,早有准备,他们日积月累,家中早已经存了不少“私货”塑料袋用于装垃圾。据有的市民讲,他们家的塑料袋节约一点用,至少也还可以撑一个月。

而对于那些备用货少,或者没有备用货的市民,他们用的塑料袋又来自何处呢?采访中记者发现,农贸市场和杂货店有很多卖垃圾袋的商家,而且它们的价格相对超市来说

便宜很多。因而,吸引了不少市民前去购买。

记者在朝阳农贸市场的一些门市看到很多商家都在售卖塑料袋,而且这些塑料袋都分门别类、整齐而有序地摆在比较显眼的位置。记者从老板那得知,自限塑令实行以来,他们的生意渐渐变得好了起来,几乎每天都有人来买垃圾袋,而且一买就是好几把。但记者发现这里的垃圾塑料袋大多数都不是环保塑料袋,一些塑料袋的规格也不符合国家规定。记者问他们的产品是从哪里进来的,他们则说,都是原来剩下来的,卖完了就没有了。

“这塑料袋好多钱一把?”当记者和老板攀谈时,一对中年顾客走了进来,他们正是奔塑料袋而来。老板回答:“2块钱一把,一把是40个”。这对中年夫妇当即就买了三把。当记者问他们为什么要来这里买呢?超市不是有环保塑料袋吗?他们则表示,之前他们也去超市看过了,但超市的太贵了,30只装的至少都是4块多,质量好一点的就更贵了,十几块的都有,所以还是农贸市场里的袋子合算。于是出现了超市冷场、农贸市场畅销的局面。

为了使限塑举措真正达到最终环保的目的,采访中,不少环保人士也纷纷提出了自己的建议。他们表示,应该加强源头管理,首先要严查不合格的生产企业,关闭违法生产企业。二是要加大对市场的监督管理力度,对违规销售不符合规定的塑料袋的商家进行严肃处理。三是积极引导寻找替代品,而且是经济实惠的让广大老百姓都能很好接受采纳的替代品。只有几者结合,多管齐下,“限塑令”才能最终达到目的,我们的生存环境也才能最终得以改善。

焦点报道



## 巡诊入户润民心

本报讯 “谢谢达州预炮旅医疗队的医生哟,你们爬坡上岭,走这么远的路来给我们灾民看病,这叫什么感谢你们啊!”“老人家,不要说谢谢,这是我们应该做的,我们给你留个电话,身上有什么毛病就打个电话,我们会来给你们治病的!”……8月3日,记者随同达州预炮旅医疗队的几名医护人员来到绵阳市平通镇桅杆村桅杆组52岁的灾民刘成秀老人家里,当医生唐杨婷给她把脉问诊并给她免费拿了药后,老人感激得热泪盈眶。这是达州预炮旅医疗队自奔赴平通前线以来,巡诊入户的一个缩影。

平通镇幅员辽阔、灾民住户分散,达州预炮旅要求各营组织医疗小分队,带上药品、器械,深入各村各社灾民家中,宣传灾后防治疫病发生知识,进行医疗救治。截至目前,巡诊医疗队义诊300余人次,发放药品价值5万多元,救治群众5486人次。

(本报记者 张平 摄影报道)

## 上半年我市5000多万元扶危济困

本报讯 今年以来,市惠民帮扶中心进一步深化惠民行动,大力实施民生工程,惠民帮扶工作有序推进。上半年,全市惠民帮扶中心帮扶困难群众65.73万人次,帮扶金额5263.39万元,接受和发放捐款捐物折价近千万元。其中,市(通川区)惠民帮扶中心工作窗口、分中心、服务阵地和流动服务队共帮扶困难群众5.91万人次,帮扶金额2096.32万元,接受和发放捐款827万元,发放衣物2019件、矿泉水900件、牛奶200件、方便面400件、轮椅475辆。在“5·12”汶川大地震发生后,中心积极参与抗震救灾工作,从中心转运出去的物资达20多吨。同时,惠民帮扶工作也收到了较好的社会效益,一些受助群众通过互联网和报纸等多种方式向党和政府表示感谢,一些受助群众还专门送来了感谢信和锦旗。

(孙维)

## 达县积极创建省级双拥模范

本报讯 “八一”建军前夕,达县县委、人大、政府、政协等领导分别带领各有关部门负责人,分组走访慰问了11支驻达部队官兵,共送去慰问金6.7万元,同时看望慰问了部分重点优抚对象。

达县认真贯彻落实《军人抚恤优待条例》,今年完成了带病回乡退伍军人的经费调标工作;5月底前,完成了全县64个乡镇优抚政务公开,公开率达100%。下拨资金14.8万元,解决了重点优抚对象和“三红”人员的“三难”问题;投入专项资金10万元,为达县光荣院修养老人购买了健身器材,每个房间安装了空调;县财政为今年创建“省级双拥模范城”安排专项资金30万元。

(吴山城)

## 达州质监“五措施”保安全迎奥运

本报讯 随着奥运盛事的日渐临近,达州质监局为进一步抓好奥运期间安全、维稳工作,以实际行动迎接奥运召开,制定了五项具体措施。一是认真履职尽责,抓好特种设备、食品质量、消费品质“三个安全”。市局3次召开会议,层层动员部署,已于7月31日前完成了对“三个安全”的隐患排查。奥运期间,市、县两级质监部门还将组织19个督查组,对重点区域、重点产品进行重点巡查监管,确保不留盲区和死角。二是尊重使命,把好灾后重建物资质量安全关。三是结合实际,进一步细化完善安全应急预案。四是以人为本,关注民生,做好社会稳定工作。五是坚守岗位,严格执行24小时值班制度。确保通讯畅通,信息畅通,政令畅通。

(刘忠财)

## 金刚煤矿突出“四点”抓安全

本报讯 自今年第二季度以来,川煤集团达竹公司金刚煤矿着力突出抓好干部作风易变点、职工学习疲劳点、深井安全薄弱点、作业现场重(难)点等安全管理“四点”,针对性地打好安全攻坚战,严防死守,确保万无一失。

该矿党委政工部、纪检办、安监处采取不定时地对干部作风进行突击督查,凡违反有关规定者,一律从严惩处。努力改变队长、书记长期一人讲到底的“填鸭式”的学习方式,采取职工上台讲违章经历或事故案例、班组成员互相抽背安全应知应会、家属观摩职工学习等灵活多样的方式,调动职工学习的积极性。为规范干部人员深夜查岗活动,由安监处对矿领导周末带队查岗和党委、工会、团委夜间查岗统一进行了安排,做到周一到周日每天夜间特别是深夜查岗不间断。

(甘国福)

## 冒充大报记者 坑蒙收藏专家

本报讯 7月21日,收藏“专家”谭先生来到大竹县高六工商所投诉,声称有人打着记者的幌子,一套普通工艺品“奥运纪念币”险些骗走他2888元。

7月10日,他在家接到一陌生电话,一男子声称姓王,是北京某大报新闻信息中心的记者,并很有礼貌地说,知道谭先生是位收藏专家,特推荐一套极具收藏价值的“奥运纪念币”,具体的事宜由李经理负责。

过一会儿,电话又响了起来,此人自称就是李经理,“奥运纪念币”的报价为2888元。如谭先

## 16年

刚出生,生父母就将她遗弃在派出所门口;16年来,她与“爸爸妈妈”相依为命。抹不掉血浓于水的亲情,坚强的小丹(化名)今生只有两个愿望:一个是找到亲生父母,享受家的温暖;另一个是希望将来考上大学,让“爸爸妈妈”过上幸福生活。

近日,记者在万源市太平镇钵头咀小巷找到了小丹的养母家。拥挤的小巷里是一个小型农贸市场,叫卖声、讨价声混在一起,多少有些喧闹。记者见到了懂事的小丹,听“母女”俩讲起了她们的“苦乐生活”。

# 养父母待我恩重如山

## 遗弃少女苦盼生身父母现身



小丹和养母

□袁光宇 本报记者 陈思永 文/图

### 苦——被弃派出所

1992年,农历3月17日,雨过天晴的万源显得阴沉沉沉的。路过太平镇派出所的罗代燕听到里面有吵闹声,便不由自主地走了进去。谁知这一进去却与小丹结下了不解之缘。

“现在这世道成啥话,生了女孩不要就扔了。”听到邻居的议论,罗代燕挤进人群,眼前的情景让善良的她心里一阵酸痛。一个看上去刚出生的婴儿哭得泪淋淋的,脚上连鞋都没有穿,稚嫩的小嘴唇干起了壳。

“请你们行行好,给小孩吃奶好吗?”看到旁边有两个背小孩的女人,罗代燕苦苦地求情。一位妇女正要给孩子喂奶,却被她的丈夫阻拦了:“不能给她吃,要是有传染病怎么办?”另一位妇女一听,也就不愿意给小孩子喂奶了。

围观的人们议论着。罗代燕心软了,轻轻地抱起小孩,说也奇怪,小孩不哭了;罗代燕把小孩放下来,小孩又开始哇哇大哭。旁边的人都说这小孩与罗代燕有缘。

### 喜——跟“妈妈”回家

总不能让孩子住在派出所啊!当时的太平派出所所长看罗代燕很心痛小孩,就叫她把小孩抱回家去代养几天,说以后找到妈妈就还回去。

可所长最后却“变卦”了,要罗代燕把小孩养起来,还答应给她上户口。没有办法,罗代燕只好把孩子抱回了家,从此,她们就成了相依为命的“母女”。

孩子抱回家,麻烦也就来了。为了给小孩上户口,还得到计生办去开证明。计生办的同志说孩子是非计划生育的,要缴社会抚养费1400元。1400元对于罗代燕的家庭可不是个小数字,好在后来派出所所长又与计生办协调才没缴。

“人都是有感情的,孩子虽然不是我亲生的,但养了那么长时间,早就有感情了,我怎么舍得丢下她不管呢?”尽

管罗代燕的家庭十分困难,但她从来就把小丹当作自己亲生孩子对待,买最好的奶粉喂她,冬天怕她凉着,夏天怕她被蚊子叮咬。因为自己家里太困难,也有人劝罗代燕把孩子扔了算了,可罗代燕怎么也舍不得。

### 忧——家穷想读书

转眼间,孩子到了读书的年龄了。那个时候,学校的学杂费相当贵,对于罗代燕来说,这无疑又是一笔沉重的负担。

2005年,罗代燕在儿子的催促下好不容易东拼西凑准备了5万元,准备将夫妻俩拉架架车修的瓦房改修一下。可天不作美,刚刚才把旧房拆了,罗代燕却因胆结石住进了医院。第一次手术失败后,家人又把她送到了重庆西南医院。罗代燕不仅尝尽了两次手术的痛苦,还花光了家里所有的积蓄。可房子不能不修呀,出院后,罗代燕又想方设法借钱把房子修好了。这一来,家里欠下了10多万的债务。

尽管家里很困难,但罗代燕却从来没有想过不让小丹读书,而小丹也从来没有让妈妈为她操过心,一直很努力地读书。今年初中毕业了,虽然成绩不是很理想,没有能考上重点高中,但懂事的小丹选择了在本市的职业高中读中职,这样既可以节约很多开销,平常还可以回家帮助妈妈干些家务活。

“我最大的愿望是能上大学,虽然我读的是职高,但我一定会好好学习,将来还是有机会考大学的。”小丹自信地对记者说。

### 盼——妈妈您在哪

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝……”小丹自幼就喜欢唱这首歌。可那时她并不知道现在的妈妈不是自己亲生的妈妈。虽然邻居有时笑话她,说她不是妈妈亲生的,年幼的她怎么也不相信。

可小丹还是知道了自己的身世。2005年,罗代燕因病住院,差点失去了生命,为了不让妈妈留下终生遗憾,儿子艾万军不顾妈妈的反对,把真相告诉了小丹。

那一刻,小丹的内心有着说不出的滋味,不知道该怎么办,只是一个劲地哭。可这却吓坏了养育了她10多年的妈妈,生怕她一时想不开去干傻事。好在坚强的小丹很快就从痛苦的阴影中解脱了出来,继续与妈妈过着快乐幸福的生活。

从那以后,小丹的心中就有了另一份牵挂。“我一直盼着,能找到爸爸妈妈……我不恨爸爸妈妈。他们可能不是要抛弃我,而是养不起我。”

“现在我每天都在担心,因为读中职不免学费了,如果有一天,妈妈没有能力供我上学了怎么办?希望好心人能够帮我找到自己的亲生父母,圆我读书梦。”面对记者采访,小丹说出了自己的愿望。

联系电话:0818-8625427  
13198448268



今年3月,大竹县把39个部门的416项行政审批项目全部集中到县政务中心审批。1至6月,共受理各类行政许可、行政审批项目、公共服务事项34683件,办结33961件,即办件20570件,按期办结率为100%。图为该县政务服务大厅劳动保障窗口工作人员为下岗失业人员办理相关手续。(本报记者 王晓林 摄)

## 大竹百余沼气能手课堂“充电”

本报讯 近日,记者来到大竹县职业中学,但见“大竹县沼气生产工技能培训班”字样赫然醒目,透过窗户望去,教室里坐满了人,正全神贯注地听老师讲课,还不时地做着笔记。

“来上课的都是些沼气建设施工人员和沼气建设户代表。莫小看,他们发挥的作用可大哩,称得上是建沼气的专家。”来自县农能办的授课教师张成兵一语道破。“说实在话,这种培训方式针对性强,大伙都乐意接受。”谈起听课的感受,乌木镇堡子村建池户唐修云显得格外兴奋。

据介绍,该县目前已建成农村户用沼气池33185口,从根本上改变了农村生活环境,促进了现代农业的发展。今年,该县随着国债沼气项目及“一建三改”沼气建设项目的不断深化实施,农村沼气建设规模不断扩大,仅今年1至6月,就新建沼气池2115口。为满足沼气建设的需要,县农业、财政等部门决定举办阳光工程沼气生产工培训班,对100余名沼气建设施工人员和沼气建设户代表进行免费技术培训。

据悉,此次沼气生产工培训时间为期65天,通过技术讲座、现场操作、放映教学片、发放技术资料等形式,让参训人员掌握沼气生产利用技术、沼气池发酵原理、运行管理、配套安装及故障维修技术。(本报记者 王晓林)

## 通川区总工会加强领导干部绩效考核

本报讯 最近,通川区总工会制定实施《通川区总工会班子成员工作绩效考核办法》,突出“四性”,促进全区工会工作向纵深迈进。

一是在考核对象上突出了带动性。明确领导职责,促进和带动了全体机关干部职工工作积极性,有效地贯彻了总工会提出的“压力层层传递”的精神和要求,增强了工作责任感和紧迫感。二是在考核内容上突出了针对性。针对班子成员职责不同的实际,对其业务工作进行了精细化安排,实行每周一布置、每周一小结、每月一考评;严格实行考勤制度,对班子成员的工作纪律实行考核,以班子的带头作用推进全面工作;鼓励工作创新,对创新工作给予适当加分。三是在考核方法上突出了规范性。实行年度考核与平时(每月)考核相结合,分个人述职自评、班子成员民主测评,考核组审定,主要领导评定等步骤,环环相扣,层层把关,逗硬执行。四是在考核程序上突出了透明度。每月一次的考核,实行现场打分,并将考评的情况定期予以公示。(雷高)